  中国结算TA系统支持深证REITs非定向扩募业务技术指引
业务方案概述
根据相关业务规则，公募REITs扩募可以向特定对象发售（以下简称“定向扩募”），也可以向不特定对象发售（以下简称“非定向扩募”）。
非定向扩募包含向原公募REITs持有人配售份额（以下简称“向原持有人配售业务”）和向不特定对象募集（以下简称“公开发售业务”）两种方式。针对每种非定向扩募方式，管理人需要新发行一只“扩募基金代码”用于业务处理。
对于场外扩募，在“扩募基金代码”初始份额登记后，TA系统将在同一批次自动记减“扩募基金代码”初始登记份额，并等值记增为该产品的“首发基金代码”份额；对于场内扩募，“扩募基金代码”仅用于TA系统与管理人数据交互，TA系统与场内数据交互使用“首发基金代码”，基金代码的转换由TA系统完成，最终由中国结算深圳分公司完成“首发基金代码”的份额登记并经由TA系统将登记结果发送至管理人。
定向扩募新增份额和非定向扩募新增份额在上市前均不可用。

处理逻辑说明
交易处理
场外交易处理
TA系统按照深证REITs场外认购业务处理流程与管理人完成数据交互。但在“扩募基金代码”完成初始份额登记的当批次，TA系统将自动记减“扩募基金代码”初始登记份额、等值记增该产品的“首发基金代码”份额，并向管理人和代理人发送“扩募基金代码”的强减业务回报和“首发基金代码”的强增业务回报。
场内交易处理
场内将新增2个业务代码分别代表“向原持有人配售业务”和“公开发售业务”非定向扩募业务。
中国结算深圳分公司按“首发基金代码+新业务代码”的方式向TA系统报送非定向扩募申请以及拉单结果数据，TA系统将其转成“扩募基金代码+认购业务”，并按照深证REITs认购业务处理流程与管理人完成数据交互。管理人需支持对深证LOF（REITs）场内认购进行确认的功能。
在场内份额登记日，中国结算深圳分公司直接按“首发基金代码”完成扩募基金份额登记后，将日终场内份额登记情况发送TA系统。对于开通了深证LOF场内份额变动通知功能的管理人，TA系统计算投资者当日日终持有“首发基金代码”场内份额与上一工作日日终持有份额的差额，并生成“首发基金代码”场内份额强增业务，经53文件通知管理人。次日，TA系统向管理人发送最终场内份额登记结果。
请注意，管理人会通过53文件收到“扩募基金代码”场内认购的待确认和场内拉单结果，但场内扩募份额由中国结算深圳分公司在场内份额登记日直接登记在“首发基金代码”上，不存在类似于场外的份额先登记于“扩募基金代码”，再由TA系统自动发起强增、强减将份额转登记至“首发基金代码”的过程，因此管理人并不会收到“扩募基金代码”的场内份额登记数据。
资金清算
TA系统按照深证REITs相关规则完成对“扩募基金代码”场外交易的资金清算，场内非定向扩募业务由中国结算深圳分公司组织清算交收。
特殊功能点说明
1.关于“扩募基金代码”初始份额登记后，TA系统自动进行记减“扩募基金代码”初始登记份额、等值记增该产品的“首发基金代码”份额，处理时生成的强增和强减业务回报中部分字段赋值逻辑如下：
（1）强减业务回报中“对方基金代码”字段赋值为“首发基金代码”；
（2）强增业务中“对方基金代码”字段赋值“扩募基金代码”；
（3）“份额强制调整标志”字段赋值为“0-柜台业务”。
2.TA系统不再支持管理人通过83文件发起锁定和解锁业务，未来管理人仅可通过中国结算柜台对投资者份额进行锁定和解锁。对于扩募所得份额（首发基金代码），TA系统将在份额登记时对场外份额自动进行锁定，上市时自动解锁（因战投限售等规定进行柜台锁定的份额除外）。
3.新版管理人接口参见《中国结算开放式基金登记结算系统管理人数据接口规范V1.2-20241218修订版》。
联系方式
本项目择期将由深交所统一组织市场参与机构开展联合测试、有测试需求的参与机构请提前联系深交所进行报名，同时各参与人如有与中国结算TA系统联测需求，请联系010-50938762。
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